

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Festo de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »
 Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado . . . 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAYON

:: No se devuelven los originales

Año LI.

Mahón, martes 29 de Mayo de 1923

Núm. 15.025

EL MARCHISMO EN MENORCA

Que te crees tú eso...

Casi toda la prensa palmesana y la ibicenca, ha prestado atención a las elecciones celebradas en Menorca, reflejando más o menos claramente, la impresión, tristísima para nuestra isla, del contubernio establecido con el plutócrata mallorquín, que en su afán inmoderado de dominio, cree que comprando las conciencias, podrá llegar al fin que pretende, de erigirse en señor feudal de las Baleares, sometiendo estas islas, al capricho alocado de su vanidad arrivista.

No basta el comprar la conciencia de ciertos hombres poco escrupulosos, que por capricho de la suerte, no por sus merecimientos, intervienen en la dirección de una parte del pueblo. No basta, hacerse con adhesiones, ni encontrar aliados, es preciso para domeñar, para imponerse en Menorca, pasar la Aduana del honor, que tiene por vigilantes la dignidad y la orgullosa independencia de un pueblo culto y honrado, que si tolerante con los equivocados, será intransigente con los traidores, a los que en día más o menos lejano, más bien menos, ha de exigir estrecha cuenta de su bochornosa conducta.

En este convencimiento, aun doliéndonos que el límpido nombre de Menorca, que la honorabilidad de los menorquines se ponga en entredicho, nos agrada que la prensa de fuera de la isla se ocupe de esta cuestión de dignidad, en la que momentáneamente podrán aparecer como vencedores los traidores, los falsos, los Judas, pero que a la postre, dentro un plazo no excesivamente largo, han de ser hundidos y hundidos para siempre, sirviéndoles de fosa el fango en el que se han revolcado y de epítafio el recuerdo de su malísima acción.

La prensa palmesana en sus comentarios, en sus juicios abona lo que nosotros hemos venido diciendo, asevera y corrobora cuanto hemos consignado acerca del marchismo en Menorca, y una prueba de ello es el siguiente párrafo que copiamos del semanario «La Vanguardia Balear» correspondiente al 26 de mayo de 1923:

«Y como en Mallorca, vemos en Menorca una gran levadura en favor de nuestra plutocracia, que se nos reveló en los discursos del banquete que los nuevos señadores dieron a sus compromisarios electores, en cuyo acto el Alcalde de Mahón señor Pons Sitges y el diputado provincial don José Teodoro Canet pusieron en descubierta su alianza y la trabazón de intereses con nuestros nuevos ricos, erigidos en dictadores, cuyo triunfo festejaron, como si fuera legítimo, como si se hubiera obtenido en buena lid.»

Hemos de discrepar en parte de las palabras publicadas por el querido colega palmesano. No es una gran levadura la que en Menorca se observa en favor de la plutocracia del célebre multimillonario mallorquín, es una pequeña levadura y en exceso agriada por añadidura, con la que muy difícilmente se puede amasar, y que ha de echar a perder la hornada, como ya ha ocurrido, perdiéndose toda la harina vertida en las artesas, con desesperación de los que pusieron las manos en la masa.

Y como lo ocurrido una vez puede repetirse en una sucesión constante, no tardará en agotarse la harina verguista y como dice el refrán «donde no hay harina todo es mohina», entonces verán claro los que, alucinados por falsas palabras, se han dejado engañar y

arrastrar a actos que rechaza la dignidad menorquina, que condena todo pueblo culto y consciente, que estima su independencia y su integridad.

La levadura marchista que en Menorca se observa, que aquí existe mejor dicho, puede contarse con los dedos de ambas manos, y aún sobran dedos. En el contubernio pactado, atentatorio a la dignidad isleña, han intervenido pocos. Los demás se han dejado conducir por los hábiles maniobrerros, que han querido dar la sensación de que lo que era un apañío, un vergonzoso pacto tramado en la sombra, discutido en un recoveco de la costa, (como si se tratara de pasar un alijo de contrabando), era un acto nacido de la espontaneidad. Una farsa bien urdida, pero farsa al fin.

La sumisión a March del candidato izquierdista es cosa de larga fecha convenida. Muchos meses hace, muchos, que el complot estaba tramado y el puesto designado a cada uno de los factores que habían de intervenir en la lucha.

El último puesto se reservaba al partido republicano, al que se consideraba deshecho, a pesar de la venida del señor Lerroux, y al que ha dado la puntilla el Alcalde verguista, al dar el salto de mata para acercarse al multimillonario del que, antes de su conversión, decía el diario republicano verguista hoy también: «...CACIQUE MILIONARIO, DESAPRENSIVO, CUYO CONTACTO MANCHA, CUYOS OFRECIMIENTOS ENVILECEN...»

No importa que haya quienes después de haber escrito así se congratulen y busquen afanosos el contacto con el multimillonario; no importa que el Alcalde verguista, el hombre de firmísimas convicciones, de voluntad férrea e inquebrantable, haya claudicado y sea hoy el primer agente de March, el representante neto del albigismo en Menorca, después de decir que se había de rechazar siempre toda concomitancia con las partidas de la Monarquía.

No importa que haya otros hombres, pocos, que por conveniencia y con miras a las ubres áureas del multimillonario, prepararan el trampolín y empujaran a los que debían dar el salto. Han saltado unos pocos, pero la mayoría de los menorquines han quedado en el terreno de la dignidad, preparándose ante la osadía de los marchistas y su jefe, a impedir a todo trance que por ambición, por egoísmo, por incomprensible odio o por necesidad, se eche sobre esta isla querida el padrón de ignominia que representa la sumisión al cacique máximo, al hombre nefasto que, como diría «La Voz» si estuviera en 1920, «su contacto mancha y sus ofrecimientos envilecen».

La maniobra, como decíamos en números anteriores, no ha terminado aún. Se prepara una nueva farsa y para llevarla a cabo, se han

pedido al plutócrata, por los hombres del verguismo menorquín, la remesa de catorce o quince mil argumentaciones de a cinco. Sin tales elementos, los verguistas, los nuevos amigos del señor March, no se atreven a asegurar el aplauso de la galería.

Pero muy bien puede ocurrir que después de la nueva representación que nos brinda el marchismo, después de las bravuconadas fanfarronas del diario verguista, puedan

los menorquines decirles, a los que han creído que la dignidad y la independencia de un pueblo se compra en el primer baratillo de la izquierda, a los que torpemente creen que la argumentación de catorce o quince mil razones de a cinco enviadas por March, pueden bastar para someter a todo un pueblo, para afrentarle en su dignidad, lo que dijo aquel madrileño castizo: «Que te crees tú eso, pero que no es esto.»

Sindicato Agrícola Católico de San Luis

Fiesta de la Agricultura

Organizadas por el Centro Católico y el Sindicato Agrícola Católico de San Luis, entidades que vienen realizando una admirable obra social, reuniendo bajo el techo del casal social a propietarios, colonos, jornaleros, a cuantos forman en la gran legión de agricultores, se celebraron el domingo solemnemente fiestas religiosas e importantes actos para conmemorar el centenario de San Isidro Labrador, Patrono de aquel benemérito Sindicato, que con tanto celo dirige la Junta y el Conciliario Rdo. don Antonio Orfila, Pbro.

A las siete y media de la mañana y en la hermosa iglesia parroquial, se celebró Misa de Comunión General por el M. I. Sr. Conciliario de la Federación, Doctor Capó. Se acercaron a la Sagrada Mesa más de 60 socios del Sindicato y numerosas señoras y señoritas.

Después de la Misa de Comunión, el Sindicato obsequió a sus socios con un suculento desayuno, que fué un bello acto de fraternidad y compañerismo.

A las nueve y media el local social del Sindicato rebosaba público. Todos los socios y sus familias concurrieron para asistir al acto de trasladar la imagen de San Isidro al templo parroquial. En lucida y hermosa procesión, se trasladó la imagen del Patrono al templo, cantándose Oficio solemne.

Ofició el Vicario de la parroquia Rdo. don Bartolomé Mestres, encargándose del sermón el ilustrado Capellán Castrense Doctor don Ignacio Prieto, quien trató sobre el tema «La regeneración de la sociedad por la regeneración de la familia», enalteciendo el puesto que en la sociedad ocupan las madres, puesto delicado, de cuyos deberes no pueden desertar, en los que les acompañan también los padres para formar las inteligencias y los sentimientos de sus tiernos retoños encauzándolos hacia el bien, siendo siempre un buen ejemplo para los hijos.

Hizo un acabado panegírico de San Isidro, demostrando en apoyo de su tesis anterior, que el Patrono de los agricultores fué Santo porque sus padres le enseñaron la buena senda, la de la Religión y la Fe cristiana, porque fortalecieron su espíritu con las buenas enseñanzas y el ejemplo.

Acabada la Misa, se cantó solemne Te Deum en acción de gra-

cias al Todopoderoso por la protección recibida.

A la una de la tarde y en el salón de actos del Centro Católico tuvo lugar el banquete ofrecido a los soldados sanluiseses repatriados de África, acto simpático, durante el que reinó la más cordial y sana alegría. Después de la comida, se pronunciaron discursos patrióticos ofreciendo el homenaje el Conciliario del Sindicato Rdo. don Antonio Orfila, quien tuvo hermosas frases para enaltecer la labor heroica de nuestro Ejército de África y saludó a los repatriados, asociándose a la alegría que a los suyos llevó el retorno como se asociaron al dolor que produjo su partida.

De la parroquial iglesia salió a las cuatro y media de la tarde la solemne procesión de María Auxiliadora, a la que asistió el Sindicato con la imagen de San Isidro. El desfile de la procesión fué brillante, presenciado por numeroso público.

A las cinco y media se reunieron los socios del Sindicato y sus familias en el salón de la Escuela Dominical celebrándose un mitin de propaganda católico-agraria, cuyos discursos inició el Conciliario Rdo. Sr. Orfila, dirigiéndose también al numeroso auditorio el Doctor don Estanislao Carcavilla, Capellán de la Armada, el Doctor don Ignacio Prieto, Capellán Castrense, dos socios del Sindicato que dijeron un diálogo de gran oportunidad, nuestro Director don Pedro Sintet Rotger y el Muy Ilustre Cañónigo Doctor D. Guillermo Capó que hizo un elocuente resumen, enalteciendo la labor del Sindicato de San Luis y animando a todos para perseverar en la senda emprendida.

Se repartieron donativos a los pobres del pueblo, entregándose a cada uno un pan y otras especies alimenticias.

Después de este acto se organizó la procesión para reintegrar al Sindicato la hermosa imagen de San Isidro Labrador, cantando los socios el himno nacional de la Confederación.

Las fiestas organizadas por el Sindicato Católico Agrario de San Luis, con la cooperación del Centro, fueron brillantísimas y perderán en la memoria de todos como un éxito completo, que debe servir de estímulo para seguir la obra emprendida que tantos beneficios morales y materiales puede reportar.

Nuestra felicitación a los Presidentes del Centro y Sindicato don Juan Gomila Goñalons y don Francisco Orfila Pons, a las Juntas Directivas y al Conciliario Rdo. señor Orfila por el éxito alcanzado, precursor de otros mayores.

AUTO

de cuatro plazas, se alquila a precios reducidos y convencionales. Informarán: Conserjería Dineret. 15-25-a

CRÓNICA

Círculo Menorquín

Ponemos en conocimiento de todos nuestros amigos y correligionarios que comenzados los trabajos electorales en preparación de las elecciones de diputados provinciales, todos los días de cinco a ocho de la tarde y de nueve a once de la noche, se facilitarán y recibirán toda clase de datos relacionados con la elección en las oficinas establecidas en los salones de esta Sociedad.

LA COMISIÓN ELECTORAL

Se ruega a todos los señores interventores de la última elección, tengan la amabilidad de concurrir todas las noches a las nueve al Círculo Menorquín, para cambiar impresiones y recibir las informaciones pertinentes.

El mando del Regimiento Mahón número 63

Leemos en la Orden de la plaza fecha de ayer que habiendo sido destinado por R. O. del 24 de los corrientes para desempeñar el cargo de Sargento Mayor de Valladolid el señor Coronel del Regimiento de Infantería Mahón número 63 don Manuel Dávila Avalos, ha dispuesto el Excmo. señor General Gobernador Militar que cese desde luego en el mando de dicho cuerpo, sustituyéndole accidentalmente en el mismo el Teniente Coronel de dicho Regimiento, don Crispulo Moracho Arregui, a quien por ordenanza corresponde.

El Concurso Hípico

Se están ultimando los preparativos de la grandiosa fiesta hípica que anualmente se celebra en esta ciudad y que ha tomado carta de naturaleza, siendo una de las más brillantes que se celebran en Mahón.

La pista ha sufrido grandes reformas y en lugar muy apropiado, se ha levantado la tribuna para público, mejora ésta que será sin duda aplaudida.

Los recorridos que han de efectuar los caballos que en el Concurso tomen parte por la nueva reforma sufrida por la pista serán brillantes y permitirá a los jinetes mayor lucimiento.

Por los preparativos que se están haciendo no cabe dudar que la fiesta hípica de este año será más interesante y atractiva que en años anteriores.

SALÓN VICTORIA

Miércoles 30, Víspera del Corpus
 COLOSAL DEBUT
 del dueto cómico de gran éxito
BERY-FREY
 y de la eminente canzonetista
TERESITA PONS
 Precios económicos.

De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» ha llegado esta mañana a ésta acompañado de su distinguida esposa e hijita, nuestro amigo el rico propietario don José de Vigo que viene a pasar una temporada en su hermosa finca «San Antonio».

La huelga de Barcelona

La huelga que en Barcelona vienen manteniendo los obreros del ramo de transportes, huelga que viene siendo de una duración excesiva

sin que se vislumbre de momento la solución, repercute en esta isla, pues debida a la paralización de transportes en la Ciudad Condal, los vapores correos llegan sin ser apenas portadores de carga.

De persistir esta anomalía en la vida industrial de Barcelona y continuar llegando los vapores sin carga, se presentará a nuestra ciudad un conflicto sin que en él haya tenido arte ni parte.

Noticias militares

Se dispone que el coronel de Infantería don Manuel Dávila Avalos del Regimiento de Infantería de Mahón pase a desempeñar el cargo de Sargento Mayor en Valladolid.

—El suboficial don Francisco Turégano Martínez, del tercer regimiento Artillería de Montaña, pase a continuar sus servicios a la Comandancia de Menorca.

—Han sido aprobadas las comisiones siguientes declarándolas indemnizables, desempeñadas en el mes de diciembre último:

Al teniente (E. R.) del Regimiento Mahón 63 don Román Martín Franco, por conducir caudales a Mercadal, al capitán de Artillería don Alfonso Camilleri Ramon como agregado a la fábrica de pólvora de Murcia y al Comisario de Guerra de 2.ª don Dionisio Unceta Gutiérrez, por pasar revista de Comisario en Mercadal.

SALÓN VICTORIA

Miércoles 30, Víspera del Corpus
 COLOSAL DEBUT
 del dueto cómico de gran éxito
BERY-FREY
 y de la eminente canzonetista
TERESITA PONS
 Precios económicos.

Sesión municipal

Esta noche debe reunirse nuestro Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria, en la que serán válidos los acuerdos que se tomen cualquiera que sea el número de señores concejales que asistan al acto.

Números de variedades

En el vapor «Rey Jaime II» han llegado esta mañana la canzonetista Teresita Pons, el dueto Bery Frey y la troupe Hermanas Gómez que han de actuar en el Salón Victoria y Teatro Principal de esta ciudad.

SALÓN VICTORIA

Miércoles 30, Víspera del Corpus
 COLOSAL DEBUT
 del dueto cómico de gran éxito
BERY-FREY
 y de la eminente canzonetista
TERESITA PONS
 Precios económicos.

Tiempo variable

El tiempo se muestra estos días en extremo variable, habiendo descendido la temperatura que por las noches y de madrugada es realmente fría.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

En la tarde de ayer fondeó en este puerto frente el Andén de Poniente, el balandro inglés «Amariilis» procedente de Cagliari (Italia), de donde salió el día 23 del actual, con cinco tripulantes al mando de su capitán Mr. G. H. P. Mulhauser.

Esta pequeña embarcación está realizando un largo viaje de sport, dando la vuelta al mundo, habiendo visitado ya la India y otros países del Extremo Oriente.

Después de terminada en Calafguera la descarga de gran cantidad

CINE ESPAÑA

Jueves, festividad del Corpus. — A las nueve de la noche
 GRANDIOSA SESIÓN

Estrenándose la bella y emotiva película en seis partes titulada

NOCHE DE CARNAVAL

de gran intensidad dramática, cuya trama novelesca sumamente interesante es seguida con interés por el público que admira la labor trágica excelente de los eminentes artistas María Loténcho y Majouskine.

Completarán el programa otras películas de sumo interés y una cómica de gran risa.

VEA V ESTA ADMIRABLE PELÍCULA

ÉXITO GRANDIOSO DE LA CINEMATOGRAFÍA

de explosivos, el vapor «Mahón» atracó ayer tarde en el sitio de costumbre.

Con 62 pasajeros y escasísima carga, esta mañana ha llegado directamente de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II» al mando de su capitán don Francisco Marsal.

Salidas

Esta tarde, a hora de itinerario, zarpará con rumbo directo a Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II».

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 28 de mayo 1923

Francos	43'55
Libras	30'44
Dollars	6'57
Liras	31'65
Marcos	0'015
Coronas austriacas	0'015
Interior serie A	71'30
Id. id. B	71'25
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A	000'00
Amortizable 5 p. % A. 1920	95'80
Id. B	95'80
Exterior Serie A	87'75
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	98'75
Oblig. F. C. Catalanes 6% 1920	00'00
Id. C. Gral. Tran. 5% 1920	00'00
Id. C. Trasad. 6% 1922	105'35
Id. F. C. Nor. Pad. 3% 1922	66'25
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6% 1920	98'75
Id. Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p. % A. 1917	95'75
Id. B	95'60
Interior fin de mes	00'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 28 de mayo de 1923

Amort. 4 por 100 A.	00'00
Id. 4 id. B.	09'00
Id. 5 id. A. 1920	95'85
Id. 5 id. B. id.	95'85
Id. 5 id. A. 1917	95'65
Id. 5 id. B. id.	95'60
Inter. 4 id. A.	71'30
Id. 4 id. B.	71'25
Exter. 4 id. A.	87'70
Id. 4 id. B.	87'60
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	66'25
Barcelona Electricidad 5 por 100 1913	84'00
Cáceres Variable	34'50
Trasatlántica 4 por 100 id. 6 id.	100'50
Andaluzes 2.ª serie fijo	54'75
Francos cheque París	43'05
Libras id. Londres	30'44
Marcos id. Berlín	0'015
Coronas id. Viena	0'015
Liras id. Roma	31'65
Dollars id. New York	6'57
Francos id. Zurich	118'61

Bolsa de Madrid

del día 28 de mayo de 1923

Obligaciones Tesoro A.	101'70
Id. id. B.	101'65
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	89'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	99'95
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	110'10

Parroquia de Santa María

La procesión general del Santísimo Corpus Christi que en el día de esta festividad ha de celebrar dicha parroquia, saldrá a las seis de la tarde, siguiendo el curso que a continuación se expresa:

Plaza de la Constitución; calles Isabel II, Rector, Prieto y Caules, Cardona y Orfila, Cifuentes, Doctor Orfila, Bastión, Deyá; Plaza Arravaleta; calles Infanta y Anuncivay; plazas Príncipe y Carmen; calles Wilson (antes, Arravaleta) y Nueva; y Plaza Constitución.

ADVERTENCIAS

- 1.ª Se levantarán dos altares, uno en la calle del Bastión y otro junto a la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen ejercitando la capilla de música el *Tantum ergo*.
- 2.ª Los niños que deseen concurrir a la procesión ya en colectividad, bien individualmente, llevarán sendos pendones o ramos de flores y para su organización habrán de presentarse a las cinco y media en la calle de la Conquista.
- 3.ª Las asociaciones religiosas que quieran asistir, se las suplica que se ordenen en filas en la capilla de la Comunión en donde encontrarán cirios a disposición de los fieles.
- 4.ª Quedan invitadas a esta manifestación de fe no tan solo las

asociaciones religiosas y colegios, sino también todos los particulares que quieran asociarse, a todos los cuales se les ruega que para la ordenación y puesto que les corresponde se atenga a lo que les indicarán los señores encargados de la misma.

5.ª Se invita atentamente a los vecinos de las calles y plazas que debe recorrer la procesión y a las inmediatas a ellas, que se sirvan engalanar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.

Mahón 24 de Mayo de 1923.—El Ecónomo de dicha parroquia, Narciso Panedas, Pbro.



MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 29 de Mayo 1923

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Imaginería: Comandante de Infantería don Narciso Tudurí.

Hospital y provisiones: Unico Capitán de Caballería.

Vigilancia: 6.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos:

Unico Oficial de Ingenieros.

Imaginería: 1.º Oficial de Infantería.

El Capitán Sargento Mayor, accidental.—Marcial Martínez.—Rubricado.—V.º B.º—El General Gobernador, Martín Alcoba.—Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santos Teodosia y San Alejandro mártir.

Santo de mañana.—San Fernando rey de España y Basilio.

Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos libre de comisión el cupón número 86 de las Obligaciones Norte Prioridad.

También pagamos libre de comisión y al acto de entrega las obligaciones de dicha clase que hayan resultado amortizadas.

APRENDICES

Se necesitan en la fábrica de pastas para sopa de Lorenzo Rotger, Rosario, 4. 3-3

PERSIANAS

Orientales, Fantasía, cadenilla y tejidas, se encargan en la Esterería Deyá 5. 2-10-a

SUBASTA

El día 11 de Junio próximo y hora de las once, en el despacho del procurador D. Gabriel Orfila, Doctor Orfila n.º 16, se venderá en pública subasta una «Sastrería de Teatro».

Las condiciones de dicha subasta se hallan en poder del citado señor Orfila. 1-3

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 27 a las 4.

¿Los Reyes a Melilla?

Noticias recibidas de Melilla aseguran que los Reyes irán a aquella plaza para asistir a la colocación de la primera piedra de la Escuela general y Técnica.

Desmintiendo una noticia

Oficiosamente se desmintió la especie que ha circulado y han recogido algunos periódicos sobre el propósito que se atribuye al Alto Comisario de realizar una operación sobre el Zoco de M'Talza, que había de dirigir el amel Driser-Riffi, quien había de tener a sus órdenes a las tropas españolas e indígenas. El supuesto fué calificado de absurdo.

Madrid 28 a las 17.

Las últimas firmas de Alcalá Zamora

Los últimos telegramas dictados y firmados por el señor Alcalá Zamora como ministro de la Guerra se refieren a la repatriación de tropas.

Parece ser que la repatriación de tropas de nuestra zona de Marruecos se efectuará con arreglo al plan de don Niceto.

Hallazgo de documentos importantes

Telegramas de Bilbao dicen que la Policía efectuó un registro en el domicilio de los sindicalistas que detuvo el sábado, Silvino Astore y Adelaida Aumansa, que viajaban llevando en las maletas armas y bombas de mano.

El registro efectuado por la Policía ha dado por resultado el hallazgo de importantes documentos.

El general Vives

Se insiste en que el Comandante General de Melilla, general Vives, persiste en su actitud dimisionaria por discrepar con el Alto Comisario.

Se cree que en breve se resolverá sobre la provisión de la Comandancia de Melilla no haciéndolo ahora el Gobierno porque se lo impiden las circunstancias.

Manejos del señor Alba

Han sido muy comentados los manejos del señor Alba, ministro de Estado, con los que pretendía que en la fiesta de la entrega de la bandera a las fuerzas de Regulares de Ceuta, no se celebrara la Misa.

El ministro estuvo el día anterior en el paseo de coches del Retiro, y al ver el altar levantado al efecto, hizo gestio-

nes con las autoridades militares para que no se dijera la Misa, pero éstos no desistieron de sus propósitos por existir el precedente de que no era la vez primera que se llevaba a las fuerzas Regulares a Misa.

La Jefatura del Estado Mayor Central

Se insiste en afirmar que para sustituir al general Aizpuru en la Jefatura de Estado Mayor Central, será nuevamente nombrado para dicho cargo el general Weyler.

Sin alcaloides, cura los dolores SELLO ZEA

Las responsabilidades civiles

Una persona que tiene íntima relación con el Magistrado señor Prat, que instruye el expediente sobre responsabilidades civiles, nos ha dicho que este expediente contrastará de una manera notoria con el del general Picasso, diciéndonos que el Magistrado señor Prat está descorazonado por no hallar las facilidades debidas, lo que hará que el expediente resulte poco menos que infructuoso.

El Congreso y el Gobierno

Se afirma que el Gobierno tiene el propósito que el día 10 ó antes a ser posible quede definitivamente constituido el Congreso, con el fin de emprender seguidamente la labor parlamentaria que tiene el Gobierno preparada.

La discusión de actas

Es criterio del Gobierno, con el fin de no prolongar excesivamente los debates sobre las actas protestadas, que esta discusión se lleve con celeridad prevaleciendo el dictamen del Tribunal Supremo.

Entrega de la Bandera a los Regulares

Las fuerzas de la Guarnición de Madrid que han asistido al acto de la entrega de la bandera a las fuerzas Regulares de Ceuta, iban mandadas por el Capitán General y las componían una división de infantería, otra de caballería y una brigada mixta. Formaron en el puesto designado.

Los Regulares desde Carabanchel trasladáronse a Ma-

PREPARACIÓN PARA CARRERAS ESPECIALES
BAJO LA DIRECCIÓN DE DOS CAPITANES DE ARTILLERÍA

Ingenieros - Arquitectos - Militar
Correos - Telégrafos, etc., etc.

También se dan lecciones de Bachillerato

Informes: SAN FERNANDO, 41

CASINO DEL CONSEY

Martes, a las nueve y media. — Velada de Moda EL ÉXITO DEL DÍA

VIAJE DEL PRÍNCIPE DE GALES A LA INDIA
(Último episodio, dos partes)

EL CASTILLO DE LOS FANTASMAS
5.º y 6.º episodios de interés inmenso
Finísima novela original de Pierre Marodón
Completará el programa una cómica de gran risa.
Jueves, a las nueve y media. — ¡COLOSAL PROGRAMA!

drid en camiones formando en la Cuesta de la Vega y dirigiéndose al Retiro por la calle Mayor, Puerta del Sol y calle Alcalá.

Asistieron a la ceremonia el Presidente del Gobierno y los ministros de Estado, Guerra y Gobernación, representaciones de las Cámaras, cuerpo diplomático y comisiones de Jefes y Oficiales.

Las Reinas doña Victoria y doña Cristina con la Infanta D.ª Isabel ocupaban la tribuna regia.

El Monarca iba a caballo.

Después de la bendición el Duque del Infantado con uniforme de Coronel de las Órdenes Militares, entregó la bandera al Teniente Coronel de Regulares, quien la entregó a su vez al abanderado.

Pronunciáronse discursos alusivos de tonos patrióticos. Bendijo la bandera el Obispo de Salamanca. Después del acto de entrega, se dijo la Misa de campaña y al finalizar, las tropas desfilaron ante el Monarca.

Un público numerosísimo que invadía en toda su extensión el paseo de coches del Retiro presenció la gran fiesta militar.

Barcelona sigue igual

El Presidente del Gobierno nos ha manifestado que la situación de Barcelona es la misma, siguiendo estacionado el conflicto.

La solución se busca

El duque de Almodóvar nos ha repetido las palabras del Presidente, añadiendo el ministro de la Gobernación que el Gobierno está muy preocu-

pado buscando la solución al conflicto que la huelga de Barcelona ha planteado.

El alza del azúcar

El ministro de Hacienda señor Villanueva ha dictado las órdenes para contener el alza del azúcar y evitar la exportación de este artículo.

Madrid 29 a las 4.

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros, manifestándonos después de la reunión que en el Consejo trataron de las cuestiones de Marruecos y de Barcelona tomando acuerdos.

El jueves se celebrará nuevo Consejo.

Nota de ampliación

Como nota de ampliación del Consejo, podemos añadir que en la reunión se concretaron las relaciones entre los ministros de la Guerra y Estado. Se trató del problema de Barcelona altamente grave, no encontrándose sustituto al Gobernador señor Raventós.

Se acordó que el Gobierno explicará mañana en la Cámara la crisis y su solución.

Nuevos atentados. Dos muertos y cuatro heridos

Telegramas de Barcelona informan que en el campo de foot-ball se ha cometido un nuevo atentado, resultando dos somatenistas esquirols muertos, cuatro heridos graves y uno leve.

El asesinato del Gerente de los Altos Hornos. Los procesados han sido absueltos

Bilbao.—Ha terminado la vista de la causa por el asesinato del Gerente de los Altos Hornos.

El Jurado absolvió a los procesados, poniéndolos en libertad.

Del Extranjero

Estadística hullera

Varsovia.—Se ha publicado la estadística de la producción hullera correspondiente al año 1922.

Según esa estadística, la producción de carbón fué, durante todo ese año, de 7.400.000 toneladas en el distrito de Dombrowe y de 26 millones en el de la Silesia polaca, o sea un total de 33.400.000 toneladas de carbón.

PRENSA ASOCIADA.

Imp. de M. Sintet Rotger.—Mahón

SALÓN VICTORIA

Miércoles 30. — A las seis y a las nueve SESIONES DE MODA. — ACONTECIMIENTO EXTRAORDINARIO ESTRENO de la preciosa película de la acreditada marca «Gaumont» titulada

EL DORADO

DEBUT - DEBUT - DEBUT

2 TRACCIONES 2

1.º El duetto cómico de gran presentación

2.º La gentil canzonetista de gran éxito

GRAN LUJO — DECORADO PROPIO — RICO VESTUARIO

Jueves, festividad del Corpus, a las nueve. EL MISMO ESTUPENDO PROGRAMA.

Viénes, tarde, GRAN RECITAL DE PIANO por el eminente concertista NIN DE VAL

TEATRO PRINCIPAL

Temporada de Cine y Varietés

Miércoles día 30 de Mayo de 1923

DEBUT DE LA GRAN ATRACCIÓN MUNDIAL

La Troupe HERMANAS GOMEZ

FORMADA POR SEIS SEÑORITAS

Única atracción que ejecuta todos los diversos géneros de Varietés

— TRIANON —

Jueves día 31 Mayo de 1923. — Festividad del Corpus

A LAS NUEVE Y CUARTO CON SEXTETO Y JAZ-BAND

ESTRENO de la hermosísima película italiana de la «Serie Genina», que lleva por título

LA RUEDA DEL VICIO

Creación de la hermosa e inspirada artista EDY DARCLEA

Completarán el programa otras películas de seguro éxito.